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УДК 631.5:631.445.4:633.86

ГУСТОТА СТОЯННЯ РОСЛИН, ЯК ФАКТОР ПРОДУКТИВНОСТІ

САФЛОРУ

Бачинський О.В., кандидат с.-г. наук

Воронкова Х. А., ОС «Магістр»

Сафлор красильний, за хімічним складом сім’янки дуже подібний до

соняшникового насіння. Сафлор – це високопродуктивна олійна культура, що

характеризується універсальним призначенням. Культура містить: глікозид

лютеонін, халконові глікозиди, картамідін, ізокартамідін, завдяки таким

характеристикам, сафлор, вважається лікарською рослиною. Сафлор є

хорошою медодайною культурою, за цінними корисними властивостями,

сафлоровий мед кращий ніж тотожна продукція.

Крім того, сафлор невибагливий до ґрунтових умов, він здатен рости

навіть на еродованих ґрунтах, напів-пустелях, адже відзначається, як

теплолюбна жаро- та посухостійка олієвмісна рослина, що в умовах

сьогодення є дуже важливим та цінним фактором, адже останніми роками,

досить помітна динаміка змін клімату, весняно-літній період
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характеризується помірною кількістю опадів, але вищими температурними 

умовами, порівняно з попередніми роками. 

У масштабних виробничих об’ємах дану культуру не вирощують. Це 

зумовлено відсутністю: інформації щодо оптимальної технології 

вирощування, широкого асортименту сортів та гібридів, розроблених засобів 

захисту під нетиповий регіон вирощування, оснащення та обладнання для 

подальшої переробки, пунктів вигідного збуту. 

Актуальність досліджень полягає у недостатньому вивченні елементів 

технології вирощування сафлору в умовах України для подальшого 

використання на медичні, харчові та технічні цілі. 

Примноження масштабів вирощування сафлору – більш ніж цікава річ. 

На сам перед, з’являється можливість ефективно використовувати земельні 

угіддя, південних регіонів України, де панують посушливі умови та 

сформувались осолонцюваті, засолені ґрунти. На сьогодні, площа таких 

земель нараховує понад 4 млн. га., з яких майже 3 млн. га ріллі. Динаміка 

засолення ґрунтів щороку зростає, саме тому, культивація сафлору, на 

площах понад мільйон га може добре по-впливати на масштаби виробництва 

інших культурних рослин. 

Нині, отримане сафлорове насіння експортують до Туреччини, Єгипту 

та інших країн. При експорті ціна насіння за 1 тону перевищує 300 євро (в 2 

рази дешевше ніж соняшник). Обсяги фактичного виробництва насіння 

сафлору в Україні, становить близько 7000 га. Порівняно з площами посіву 

ріпаку, соняшнику, льону, гірчиці, рицини та інших олійних культур, це мала 

частка, проте, зважаючи на той факт, що сафлор вирощують на непридатних, 

або мало придатних ґрунтах, ця культура має особливе місце поміж олійних 

культур України. 

Сьогодні сафлорове насіння вирощують понад 80 країн, а обсяг 

світового виробництва перевищив 795 тис. т на рік. У перспективі масштаби 

світового виробництва й напряму використання цієї культури 

розширюватимуться. За прогнозами, впродовж наступних 10 років 

виробництво сафлору зросте на 50-70 млн. т.  

У своїх дослідженнях, які були проведені у ВП НУБіП України 

«Агрономічна дослідна станція», Васильківського району, Київської області 

щодо встановлення оптимальної ширини міжрядь та норми висіву насіння 

сортів сафлору красильного ми встановили, що тривалість вегетаційного 

періоду, головним чином, залежала від ширини міжрядь та норми висіву, 

оптимальною шириною міжряддя можна вважати – 40 см з нормою висіву 20 

тис. шт./га, а також 70 см з нормою висіву 30 тис. шт./га. Найменш 

сприятливими для оптимальної вегетації культури виявились посіви з 

шириною міжрядь 20 см та нормою висіву 20-30 тис. шт./га. у обох сортів 

сафлору красильного. 

Оптимальна густота стояння рослин сафлору, зафіксована при міжрядді 

40 см і нормою висіву 20 тис. шт./га. Кількість продуктивних кошиків сорту 
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Добриня у таких посівах становила 10,7 шт./росл., у сорту Сонячний 9,4

шт./росл.

Посівні якості насіння сафлору, сформованого в умовах 2021 року,

були на високому рівні, однак енергія проростання та схожість насіння сорту

Сонячний були нижчими ніж у сорту Добриня, що було обумовлено

надмірною зволоженістю і пониженим температурним режимом червня і як

результат – подовження вегетаційного періоду, зокрема – фази формування

суцвіття сафлору.

У загущених посівах сафлору, з міжряддям 20 см та нормою висіву 10

тис. шт./га рівень рентабельності сорту Добриня становив 80%, у сорту

Сонячний 57%, на що вагомою мірою вплинули показники врожайності по

зазначених варіантах досліду. Середньозначимі прибутки, порівняно з усіма

показниками, отримали з шириною міжряддя 70 см та нормою висіву 30 тис.

шт./га, по сорту Добриня – 7390 грн, по сорту Сонячний – 4640 грн, рівень

рентабельності таких посівів становив – 62% та 39%, відповідно.

               

                                              

                                     

                                      

                                  

                                                                  

                                                                

                                                                       

                                                                      

                                                                           

                                                                

                                                                         

                                                              

                                                       

                                                                     

                                                                       

                                                                           

                                                                       

                                                                    

                                                            

                                            

                                                         

                                                                       

                                                                   

                                                                      

                                                                    


